



Am luat la cunoștință,

Președinte CNSPIS

Prof.univ. dr. Postăvaru Nicolae

Minuta

Consiliului Național de Statistică și Prognoză a Învățământului Superior - CNSPIS

17.12.2018

Participanți:

Reprezentanți ai Ministerului Educației Naționale:

Ecaterina Andronescu Ministru al Educației

Membri ai Consiliului CNSPIS:

Murgescu Bogdan

Postăvaru Nicolae

Strat Vasile Alecsandru

Petrescu Niță Alina Claudia

Barbu Vlad Ștefan

Cădăriu-Brăiloiu Liviu

Chiribucă Dan (videoconferință)

Furtunescu Florentina

Ghiuță Ovidiu Aurel

Hatos Adrian (videoconferință)

Istrate Dumitru Marcel (videoconferință)

Mănescu Leonardo-Geo (videoconferință)

Năvrănescu Valentin

Păun Mihaela Marinela

Socol Adela

Teodorescu Răzvan

Țițan Emilia

**Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a
Cercetării, Dezvoltării și Inovării:**

Marlena Rotar



Chiriță Vasilica

Petru Iura

Ședința s-a desfășurat conform ordinii de zi stabilită anterior:

1. Discutarea documentului privind stabilirea cifrei de școlarizare pentru ciclurile de licență, masterat și doctorat pentru anul universitar 2019-2020
2. Planul de activitate al CNSPIS pentru anul 2019
3. Diverse

La ședință au participat domnul Murgescu Bogdan, reintegrat în calitate de membru și președinte CNSPIS prin sentința civilă nr.4920 din 28 noiembrie 2018 a Curții de Apel București, și doamna Ecaterina Andronescu, Ministru al Educației Naționale.

Domnul Murgescu Bogdan a mulțumit doamnei Ministru, Ecaterina Andronescu și membrilor Consiliului, apoi prezentat ordinea de zi a ședinței.

La **punctul 1** al ordinii de zi domnul secretar general, Ghiuță Ovidiu, a prezentat documentul privind stabilirea cifrei de școlarizare pentru ciclurile de licență, masterat și doctorat pentru anul universitar 2019-2020. CNSPIS a pornit de la angajamentul asumat de România în Strategia națională pentru învățământ terțiar 2015-2020 cu procentul de 26,7% absolvenți cu studii superioare între 30-34 de ani, care a fost aprobată prin HG 565/2015. Cifrele de școlarizare propuse sunt următoarele: 62.000 de locuri licență, 35.500 de locuri masterat și 3000 de locuri doctorat, cu +/- 5% marjă de modificare pentru minister.

Domnul Ghiuță Ovidiu a precizat faptul că documentele pentru licență și masterat au fost aprobate în ședințele anterioare, pe ordinea de zi astăzi fiind aprobarea pentru cifra de școlarizare la doctorat și documentul în ansamblu.

Domnul Murgescu Bogdan a luat cuvântul invitând-o pe doamna Ministru să își spună punctul de vedere.

Doamna Ministru a mulțumit pentru invitație și a subliniat importanța stabilirii cifrei de școlarizare, menționând că nu există o situație care să arate exact spre ce direcții să fie îndreptate cifrele de școlarizare. MEN încearcă în colaborare cu Ministerul Muncii să obțină deficitul locurilor de muncă a absolvenților cu pregătire superioară pe sectoare de activitate. De asemenea, se încearcă confruntarea datelor existente în SIIIR cu cele din Evidența populației. MEN va pune la dispoziția Consiliului aceste date pentru a fi folosite ca date de referință la fundamentarea cifrelor de școlarizare.



În continuare doamna Ministru a mulțumit consiliului pentru activitatea desfășurată și a subliniat importanța acesteia pentru că Ministerul poate argumenta decizia pe baza datelor pe care CNSPIS le are și le propune.

A fost votat documentul pentru stabilirea cifrei de școlarizare pentru ciclul doctorat cu 14 voturi pentru.

În urma discuțiilor membrii Consiliului au stabilit să fie păstrată metodologia elaborată și să se asigure menținerea stabilității instituțiilor de învățământ superior din România.

S-a pus problema organizării activității Consiliului, având în vedere că termenul propus de doamna Ministru pentru predarea documentului este de 15 ianuarie 2019.

A fost sesizată problema de organizare din cadrul Consiliului, având în vedere că la ședință au participat atât domnul președinte Postăvaru Nicolae, cât și domnul profesor Murgescu Bogdan.

Domnul Postăvaru Nicolae a spus că domnul Murgescu Bogdan a fost președinte CNSPIS în mandatul trecut și când a fost schimbat în urmă cu un an de zile, a dat în judecată MEN. Domnul Murgescu are o decizie executorie care atestă că faptul a câștigat procesul, dar nu se știe dacă la nivelul MEN s-au făcut demersurile necesare repunerii în funcție.

Domnul Murgescu a făcut mențiunea că decizia executorie l-a restabilit pe poziția de membru și președinte al CNSPIS prin anularea poziției 1 din lista OM 3330/2018. A precizat că domnul Postăvaru nu mai este membru, dar este invitat permanent.

Punctul 2 al ordinii de zi a fost amânat pentru a fi discutat în prima ședință a Consiliului din anul 2019.

La **punctul 3** al ordinii de zi domnul Postăvaru Nicolae a prezentat propunerea de proiect în care vor fi implicați membrii CNSPIS.

A fost stabilită data următoarei ședințe a Consiliului care va avea loc vineri, 18 ianuarie 2019, începând cu ora 10:30 și s-a stabilit organizarea unei ședințe a Biroului Operativ după data de 7 ianuarie.

Se va solicita Ministerului în scris un termen de predare a documentului privind cifra de școlarizare în jurul datei de 20 sau 25 ianuarie pentru a avea timp să fie elaborat.

Întocmit,

Chiriță Vasilica